

王洪英照顾智障老汉和其养女

共同生活十年 亲如一家人

70多岁的老人去世,撇下了智障的儿子和抱养的孙女,他们的生活让人揪心,怎么办?今年55岁的王洪英用真情给出了答案:把无亲无故的霍佰太、霍巧云父女俩接到家里,像对亲生闺女一样把霍巧云养大成人送出嫁,像对自己的亲哥一样照顾霍佰太让他安度晚年。

元。这时的王洪英感受到了压力,也担心害怕霍巧云在她家里再出什么事,决心把她送回原来的家。王洪英带着霍巧云来到了她的养父霍佰太的家。王洪英看到霍巧云和她的养父霍佰太住在两间石棉瓦房里。他的养父霍佰太睡在刚刚去世母亲的床上,而霍巧云睡觉的地方一个破旧的门板,上面一件又脏又破的黄大衣既是她的铺被又是她的盖被。

回到家的王洪英泪流不止,觉得霍巧云十分可怜,决定第二天把霍巧云再接回来。第二天一早,霍巧云已早早地来到了她的家,刚见面就开口叫了声“妈妈”。此时的王洪英失声大哭,把霍巧云紧紧搂在怀里,决心要好好养大霍巧云。

2004年大年三十,王洪英买来猪肉、豆油等物品,让霍巧云送给他的养父霍佰太。霍巧云回来的时候,王洪英问霍巧云:“你回家的时候,你爸爸吃的什么呀?”霍巧云回答道:“用水泡的煎饼。”当王洪英听到这时,她的心格外难受,当即和家人商议把霍佰太也接到家里来一起生活。

春节过后,王洪英把霍佰太接到了家里,当做自己的亲哥哥一样

来照顾,一直到今天。霍佰太身体瘦弱,言语表达不清,不具备劳动能力。自从来到王洪英家后,王洪英从未让他干过一点体力活。霍佰太由于智障对钱数分辨不清,王洪英总是把整钱换成零钱后给他去买烟抽。霍佰太老家的红白喜事需用钱,王洪英接到来信后,总是及时把钱给霍佰太,让他回村去随份子。

王洪英的榜样影响着她的子女。王洪英的女儿每次回娘家,总是不忘给霍佰太买衣服、食品等。王洪英的儿子、儿媳更是对霍佰太孝顺,总是说:“不是一家人,不进一家门,现在我们都很有深的感情了,就是一家人了!”去年5月4日是霍巧云大喜的日子。王洪英花费近3万元购置了彩电、冰箱等家用电器做为嫁妆,比自己闺女出嫁时陪送的都多。

“接他们父女来的时候,我的女儿、儿子正值上学年龄,家庭经济也十分紧张,可是有我们用的就有他们父女用的,有我们吃的就有他们吃的,虽然经济压力增大了点,可是看到他们父女生活比以前越来越好就足够了!”王洪英对领养霍巧云照顾霍佰太从未后悔过。

(记者 岳娜 通讯员 刘凤奇)



1998年2月,王洪英和丈夫李成家一起从山亭区徐庄镇上岭村搬迁到了台儿庄区泥沟镇洪西村。2003年开始,她家先期投资3万余元在兰城街道开始从事板材加工。2004年2月的一天,在她家板材加工厂上班的一名西鲍楼村工人向王洪英说道:“俺村刚刚去世的一个老奶奶,撇下了一个没有媳妇的儿子和一个抱养的孙女,现在连饭都吃不上,看你心眼好,要不把老人的孙女霍巧云领到你家来养吧?”王洪英虽然有了一个女儿,一个儿子,可她还是毫不犹豫地答应了下来。

第二天早上,那名工人就把霍巧云领到了王洪英的面前。看到12岁的霍巧云,穿着奶奶捡来的一双旅游鞋,蓬头垢面,心善的王洪英看到后心里说不出的难受。由于霍巧云常年跟随奶奶讨饭,缺乏管教,来到王洪英家的第四天,霍巧云乱跑脚被玻璃碴子扎破一个大口子,包扎后打了三天吊针。霍巧云脚刚要痊愈,她在过马路的时候,又被一个骑摩托车的人撞成右肩骨折。王洪英和丈夫急忙把霍巧云送到了台儿庄中医院进行医治,住了几天院,回家后又打了一周的吊针,前后一共花去了4000多

爱心榜

教美术音乐送学习用品玩具
城里义工下乡来
山里孩子乐开怀

5月27日,对于山亭区北庄镇毛宅村小学的孩子来说,是他们最难忘的一天。这一天,他们跟来自枣庄城里的义工叔叔阿姨学唱歌,学画画,还收到了他们送来的铅笔盒、画笔等礼物。义工们说,今后会经常来的,这可说到了孩子们的坎儿上了。

当日上午9点,毛宅小学的孩子迎来了来自城里的客人,他们身穿红马甲,个个满脸汗珠,来不及休息,便迫不及待地让老师带着,来到各班将购买的铅笔盒、画笔等发给了孩子们,当得知这些穿红马甲的漂亮叔叔阿姨,原来都是枣庄九中的音乐、绘画老师时,孩子们兴奋极了。

毛宅小学,共有学生72名,教师12名,这所学校虽然

坐落在风景秀丽的国家地质公园——熊耳山双龙大裂谷山脚下,可这里的孩子们仍然被大山封闭着,学校更没有一名专业的美术、音乐教师,当作为义工的枣庄九中的教师得知这一情况后,他们组织了12名老师,利用休息日,带着集资购买的礼品,来到了该校。

看到天真烂漫的孩子们,城里的老师们一下子就喜欢上了他们,并为他们上了一堂音乐美术课,发现孩子们有的很有天赋。活动结束后,义工们还认领了8名家中比较贫困的孩子,打算长期给予他们帮助。临别时,孩子们依依不舍,老师们说,他们今后一定会常来的。(记者 孙慧英 通讯员 孙沛虎)

“硬汉老师”拄拐坚守讲台

韩老师:我想和学生在一起



台儿庄区实验小学教师韩旭双侧股骨头坏死,但他依然坚守三尺讲台。风雨无阻上班,拄着拐杖讲课,两年来,他教的学生无一成绩下降,这是他最欣慰的事。

2012年初,韩旭到医院看望病人时被车撞倒,当时去医院检查没发现什么问题,他就回家了。一个月后,他感到不适,腰部疼痛逐步加重。在妻子的劝说下,他到医院进行了详细检查,被确诊患有强直性脊柱炎引起双侧股骨头坏死,治疗不及时,将导致终身残疾。

当时韩旭的妻子刚做完手术不久家里还欠着外债,妻子又没有工作,母亲年老体弱,家里并没有积蓄。家人和朋友都劝他,去找肇事者。他说,对方也不是故意的,家庭也很困难,就别给他们“添麻烦”了。就这样,韩

旭借遍亲友,终于凑足手术费,做了双侧髋关节置换手术,庆幸的是手术很成功,如今,已能蹒跚走路的他,带着拐杖上课,在课堂上站累的时候就借拐休息一下。电动自行车不能骑了,妻子为他买了辆电动三轮车,拐杖和电动三轮车伴随着他往返家校之间。

做手术前,考虑到自己刚来一年多,他没有向同事透露实情。手术后,学校知晓了情况,没有给他排课,让他安心休养。他找到校长,一句“我想上课,想和学生在一起”让校长深受感动。学校为他调了班级,教室、办公室都在一楼,相距很近,不需爬楼。但他一有空,就拄拐到三楼课堂听课,“总担心自己教得不好,耽误了学生,所以想多学一些东西。”韩旭说。“韩旭,你身体不好,可以晚来会儿,早走会儿,路上别

赶得太急。”校长总是这样对韩旭说。但他除了做手术期间,没有耽误一节课,班里的成绩一直名列前茅。

“当老师是我从小的梦想,现在能从事这个行业感到很高兴,虽然身体有些不适,但我将尽自己最大的努力教好学生,从内心真心地去爱护每一个学生。”韩旭如是说。“身体还正在恢复,上楼或站的时间长些,还得用拐杖。”他慢声细语,与他的“硬汉形象”截然不同。“韩老师在学生面前尽量不用拐杖,他说要做个好榜样,让学生学会坚强。”一旁的老师介绍说。

如今,韩旭老师的身体状况逐步好转,孩子准备交给母亲带,妻子出去打工,尽快把两人做手术的欠账还上。

(特约记者 张严新 记者 岳娜 通讯员 陈亚文/图)

300多名留守娃
收到爱心衣物

近日,枣庄市福彩彩票中心慰问组到山亭区城头镇明德小学慰问留守儿童,为该校的300多名学生送去了衣物。孩子们拿到衣服后个个露出了天真灿烂的笑容。

据该校校长介绍,城头镇明德小学是台湾台塑集团和地方政府一起出资建造的,在校师生340多人,其中留守儿童就有200多人。明德小学地处纯山区,由于受自然条件的限制,群众生活比较贫穷落后,此次福彩中心的爱心捐

赠,对孩子们是一种鼓舞和鞭策,更好地增强了他们热爱学习的热情。

枣庄市福彩中心的工作人员对记者说,“我们福彩中心一直热爱公益事业,希望能够通过本次活动唤起社会上更多的人士对农村小学生进行关注和帮扶,同时更加关注留守儿童的生存状况,帮助他们学业有成,呵护他们健康成长。”

(记者 刘豹 通讯员 仇蕾 高擎)



6月1日,枣庄市义工联盟薛城分会的三十多名义工,带着社会各界捐赠的1000多件衣物,来到山亭区徐庄镇将衣物分发给贫困家庭的学生,并勉励他们要勤奋学习。

(记者 孙明春 摄)